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OLIMPIADA LA GEOGRAFIE 

Etapa republicană, 26 martie 2019, clasa a XI-a 
 

Barem de evaluare 
 

Nr. 

item 

Scor 

total 

acord

at 

Răspuns așteptat Scor detaliat 

  1. 10 p. 1. a,     2. d,       3. a,       4. d,      5. d,        

6. b,      7. a,       8. b,     9. d,       10. a.     

Câte 1 p. pentru fiecare 

răspuns corect. 

  2. 6 p. a)  F: Eurasia 

b)  A; 

c)   F: Producerea rășinilor sintetice consumă cantități mari de  

apă potabilă. 

 

2 p. pentru indicarea 

corectă a răspunsului A; 

1 p. pentru încercuirea 

corectă a literei F, însă 

fără a fi indicat 

răspunsul corect; 

1 p. pentru scrierea 

corectă  a cuvintelor care 

fac afirmaţia adevărată. 

  3. 6 p. I)        

 modificări structurale ale economiei orientate spre creșterea 

sectorului terțiar / postindustrializarea economiei; 

 dezindustrializarea economiei unor țări; 

 migrarea capitalului către țările în curs de dezvoltare; 

 cheltuieli mai mici pentru ecologizare / protecția mediului; 

 reducerea ponderii populației ocupată în sectorul industrial. 

II) 

 comerțul exterior cu un număr mai mare de state este mai 

puțin riscant, decât în cazul dependenței de un număr 

limitat de state; 

 eliminarea monopolului în comerțul exterior; 

 creșterea ponderii producției orientate spre export; 

 diversificarea economiei;  

 posibilități mai mari ale relațiilor comerciale legate de 

valorificarea mai multor piețe de desfacere / posibilități ale 

ofertei mai mari. 

III) 

 amplasarea producției de metalele neferoase în apropiere 

de zonele de extragere; 

 producerea mai multor metale neferoase la aceeași 

întreprindere; 

 obținerea unor cantități mici de produse finite; 

 creșterea prețurilor la metalele neferoase;  

 tendința de înlocuire a metalelor neferoase cu diverse 

materii prime de origine chimică. 

Câte 1 p. pentru fiecare 

răspuns corect. 

 

Notă: se acceptă şi alte 

răspunsuri / formulări 

corecte. 

4. 7 p. 1) Laos, Cambodgia, Vietnam; 

2) cifra 2 – Brunei: monarhie absolută; 

cifra 5 – Vietnam: republică; 

3) cifra 1 – Indonezia: islamism; 

      cifra 7 – Cambodgia: budism; 

  4)  cifra 1 – Indonezia: austroneziană (malayo-polineziană). 

Câte 1 p. pentru fiecare 

răspuns corect. 
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5. 11 p.  

 

Statul 

Numărul 

mediu 

anual al 

populației, 

mln. 

persoane 

Numărul, mii 

persoane 

Rata   

natali-

tății,  

‰ 

Rata   

morta-

lității,  

‰ 

Bilanțul 

natural 

al 

popula-

ției,‰ 

Năs-

cuți 

Dece

-dați 

Suedia 10,2 111,6 91,8 10,9 9,0 1,9 

Italia 60,6 605,0 603,0 9,9 / 

9,98 

9,9 / 

9,95 

0 / 0,03 

Tadji-

kistan 

7,5 210,0 37,5 28,0 5,0 23,0 

 

2. Reproducere simplă / tip modern; 

3. 43 de ani 

Câte 1 p. pentru 

fiecare răspuns corect. 

 

 

 

 

6. 7 p. 
 

1. Ritmul anual de creștere – 2,5% / 2,56% / 2.6%; 

2.a)  

 capitalul investit de către țările dezvoltate;  

 relocalizarea industriei de automobile din țările dezvoltate; 

 emergența pieței chineze / creșterea capacității de absorbție 

a pieței chineze / creșterea cererii pe piața chineză;  

 costul mic al forței de muncă, precum și a altor factori de 

producție din China.  

2.b)  

 migrarea capitalului japonez din industria de automobile 

către alte piețe emergente (una dintre ele fiind cea 

chineză); 

 producerea în alte state cu costuri mai mici de producție; 

 saturația pieței japoneze cu automobile; 

 limitarea cererii pe piețele occidentale. 

. 

 3. General Motors, Ford. 

Câte 1 p. pentru fiecare 

răspuns corect. 

 

Notă: se acceptă şi alte 

exemple corecte / 

formulări ale 

răspunsurilor 

  7. 8 p. A – 5 

B – 1, 3 

C – 2, 7 

D – 4, 6, 8 

 

Câte 1 p. pentru fiecare 

răspuns corect. 

 

8. 7 p. State: 

1. China; 

2. Germania; 

3. Rusia; 

4. Franța; 

5. Canada. 

Cauze:  

a) prezența potențialului hidroenergetic înalt; 

b) prezența rezervelor mari de cărbune; cererea mare a energiei 

electrice; prezența ramurilor energofage. 

Câte 1 p. pentru fiecare 

răspuns corect. 

 

Notă: la p.2 se acceptă 

şi alte formulări 

corecte ale 

răspunsurilor. 
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9. 9 p.  

„Grupul celor 

șapte” 

 

Asemănări 

 

 

Statele mici 

dezvoltate din 

Europa 

Deosebiri Deosebiri 

 

-Principalii furnizori 

de capital, tehnologii 

și idei științifice; 

- Un P.I.B. în valori 

absolute mai mare. 

- Grad înalt de integrare 

în economia regională 

și mondială; 

-Grad înalt de 

dezvoltare/maturitate 

socio-economică;  

- Înzestrarea tehnică 

înaltă a economiei. 

- Grad de 

specializare 

îngust; 

-Volum mai 

redus de mărfuri 

industriale și 

agricole produse. 

 

- Determină, de regulă, 

transnaționalizarea 

economiei mondiale; 

- Un potențial 

economic mare, 

valorificat eficient. 

 

- Eficiența înaltă a 

producției/ 

productivitatea muncii 

înaltă; 

-P.I.B. înalt pe locuitor; 

- În industrie predomină  

ramurile de prelucrare. 

-Volum mai 

redus al 

comerțului 

exterior; 

- Depind mai 

mult de piața de 

desfacere 

externă. 

-Economie mai 

diversificată. 

 

-Ponderea mare a 

serviciilor în formarea 

P.I.B.-ului; 

-Ponderea mare a 

populației în sectorul 

serviciilor. 

-Grad mare de 

deschidere a 

economiei (piață 

de desfacere 

mică). 

 

Câte 1 p. pentru fiecare 

răspuns corect. 

 

Notă: se acceptă şi alte 

formulări corecte ale 

răspunsurilor 

10. 9 p. După modul de desfășurare: spontane, organizate,  forțate; 

După durată: defintive;   

                        temporare: pendulare, sezoniere, de cart. 

Câte 1 p. pentru fiecare 

răspuns corect 

11. 20 p. 1) Madagascar; 

2) Bhutan; 

3) Canada; 

4)  SUA;  

5) Mexic;  

6) Thailanda;  

7) Islanda; Vatican; Monaco; Andorra;   

8) India;  

9) Papua Noua Guinee; 

10) Egipt. 

Câte 1 p. pentru 

identificarea corectă a 

fiecărui obiect 

geografic;  

total – 10 p. 

Câte 1 p. pentru 

localizarea corectă a 

fiecărui obiect 

geografic pe harta-

contur;  

total – 10 p. 

To-

tal 

100 p.   

 

 

 


